
Το γραπτό κείμενο της ομιλίας της Σύλβιας Κοιλάκου στα Προπύλαια στις 6/6/24. Η Σύλβια Κοιλάκου είναι
μέλος της Π.Ε. του ΝΑΡ και της ΚΣΕ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, υποψήφια με την ΑΝΤΑΡΣΥΑ -Ανατρεπτική Συνεργασία
στις Ευρωεκλογές της 9ης Ιουνίου

Αγαπητές φίλες και φίλοι, συντρόφισσες και σύντροφοι

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ -ΑΝΑΤΡΕΠΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ είναι στην τελική ευθεία της μάχης των ευρωεκλογών της
Κυριακής. Με την παρέμβαση μας σε αυτές, θέλουμε να στείλουμε μήνυμα ελπίδας πως οι δυσμενείς
συσχετισμοί μπορούν να ανατραπούν. Αλλά και για να εκφράσουμε την ανάγκη της σύγκρουσης και
ρήξης με την Ε.Ε. και τους μηχανισμούς της.

Φτάνουμε βέβαια στο τέλος μιας προεκλογικής περιόδου που λείπει η συζήτηση για την Ε.Ε.

Η Ν.Δ., ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ, το 2019 μας έλεγαν πως τα χειρότερα είναι πίσω μας, όμως σήμερα
τα βλέπουμε μπροστά μας. Σήμερα, τα κόμματα αυτά δεν λένε κουβέντα για την ευρωπαϊκή προοπτική
της χώρας, καθώς αποδείχτηκε πως η Ε.Ε. δεν είναι το ασφαλές λιμάνι της ευημερίας και της ειρήνης.

Γι’ αυτό αποφεύγουν κάθε συζήτηση για το νέο αντιλαϊκό «Πρόγραμμα Σταθερότητας» και μόνιμης
και σκληρής λιτότητας, που ετοιμάζουν η ΕΕ και οι κυβερνήσεις. Δεν μιλάνε για την νέα πολεμική
προετοιμασία της ΕΕ, την ώρα που πρωτοστατεί μαζί με το ΝΑΤΟ στο έγκλημα στην Γάζα, οργανώνει
τον πόλεμο στην Ουκρανία και σπρώχνει όλες τις οικονομίες της Ευρώπης σε ένα πρωτοφανές ράλι
εξοπλισμών.

Θέλουν να κρύψουν ότι η Ευρώπη-φρούριο δολοφονεί στα χερσαία και τα θαλάσσια σύνορά της, ότι
ευθύνεται για το έγκλημα της Πύλου.

Δεν λένε κουβέντα για την «απελευθέρωση των αγορών» που οδήγησε σε εγκλήματα όπως στα Τέμπη.

Γιατί, όλα αυτά και πολλά ακόμα, έρχονται να μας θυμίσουν ότι Ευρωπαϊκή Ένωση σημαίνει Ένωση του
κεφαλαίου, του πολέμου και της διαρκούς λιτότητας. Ότι είναι μια Ένωση ακατάπαυστα εχθρική για
τα εργατικά συμφέροντα, αλλά πολύ φιλική για την ανάπτυξη της ακροδεξιάς και του ρατσισμού.

Φίλες και φίλοι, συντρόφισσες και σύντροφοι

Η ακρίβεια, οι ιδιωτικοποιήσεις του νερού και της ενέργειας, η διάλυση των νοσοκομείων, τα ιδιωτικά
πανεπιστήμια, η καταστολή, η κλιματική κρίση, τα πανάκριβα ενοίκια δεν είναι απλώς μια πολιτική που
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έρχεται «απ’ έξω». Είναι το αποτέλεσμα της «σύγκλισης» της πολιτικής της ΕΕ και της κυβέρνησης της
ΝΔ, όπως και της πολιτικής του ΠΑΣΟΚ, του ΣΥΡΙΖΑ, της Νέας Αριστεράς, της Πλεύσης Ελευθερίας και
όλων των κομμάτων της συναίνεσης.

Γι’ αυτό η πολιτική σημασία των ευρωεκλογών δεν πρέπει να περάσει «στα ψιλά».

Τα συστημικά κόμματα, η ακροδεξιά, τα επιτελεία της Ε.Ε θέλουν μια καθαρή έγκριση της πολιτικής τους.

Όμως δεν είναι απάντηση η αποχή γιατί θα την μεταφράσουν ως ανοχή και επιβράβευση. Ειδικά η ΝΔ θα
επιχειρήσει να την εντάξει στο επιχείρημα ότι υπάρχει «σταθερότητα» και δεν αμφισβητήθηκε η πολιτική
της.

Σε αυτές τις συνθήκες, έχει σημασία το πολιτικό μήνυμα της κάλπης να μετρήσει θετικά για τις εξελίξεις
της επόμενης μέρας. Και η ψήφος στην ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΑΝΑΤΡΕΠΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ μπορεί να μπει σφήνα στα
σχέδιά τους.

• Γιατί αποτελεί την πιο αποφασιστική καταδίκη της ΝΔ και της αντεργατικής επιδρομής της. Ψηφίζουμε
ΑΝΤΑΡΣΥΑ ΑΝΑΤΡΕΠΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ για να εκφραστεί μαζικά και δυναμικά η οργή για το
έγκλημα των Τεμπών, για τις ιδιωτικοποιήσεις, για τους χαμηλούς μισθούς και την ακρίβεια,
για τους πλειστηριασμούς, για την καταστολή, για τα πολεμικά παιχνίδια, για το έγκλημα στην
Πύλο, για την προσπάθεια συγκάλυψη της υπόθεσης της 12χρονης στον Κολωνό.

• Η ενίσχυση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ είναι η πιο σίγουρη λύση για την αντιπολίτευση της επόμενης μέρας.
Γιατί είναι ψήφος απόρριψης της συναινετικής αντιπολίτευσης και των «δημοκρατικών εναλλακτικών
λύσεων».

• Με την ψήφο στην ΑΝΤΑΡΣΥΑ μαυρίζουμε την ακροδεξιά, την οποία με συστηματικό τρόπο ξεπλένει η
κυβέρνηση Μητσοτάκη ώστε να χρησιμοποιηθεί σαν εφεδρεία του συστήματος.

• Γιατί θέλουμε στις ευρωεκλογές να ηττηθούν οι δυνάμεις στήριξης του κεφαλαίου και της ΕΕ, να
ενισχυθεί η ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΑΝΑΤΡΕΠΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ που προτάσσει απερίφραστα την απειθαρχία-ρήξη-
αποδέσμευση.

• Γιατί στήριξη της ΑΝΤΑΡΣΥΑ σημαίνει δύναμη στους ανατρεπτικούς αγώνες νεολαίας και εργαζομένων!
Στήριξη στη δύναμη που είναι μπροστά χωρίς συμβιβασμούς, εκεί που δίνονται οι μάχες.

Είμαστε σε περίοδο που το κοινωνικό κλίμα αλλάζει. Η «παντοδυναμία» της κυβέρνησης αμφισβητείται.
Και αυτό δεν έγινε από την κοινοβουλευτική αντιπολίτευση, αλλά από τους αγώνες των εργαζόμενων,
της νεολαίας, από την κοινωνική οργή για την μαφιόζικη συγκάλυψη του εγκλήματος των
Τεμπών. Από τους μεγάλους αγώνες των φοιτητών, των αγροτών αλλά και από το διεθνές
κίνημα αλληλεγγύης στην Παλαιστίνη.

Για εμάς, είναι αυτονόητο ότι τα πράγματα δεν αλλάζουν περιμένοντας τις εκλογές. Η ζωή και η κοινωνία
αλλάζει με τους ανυποχώρητους αγώνες μας, με ένα ταξικά ανασυγκροτημένο εργατικό κίνημα
και με ισχυρή αντικαπιταλιστική και επαναστατική αριστερά.

• Για αυτό, σήμερα χρειαζόμαστε μια αριστερά με αντικαπιταλιστικό πρόγραμμα πάλης. Που θα παλεύει
για την ανατροπή της κυβέρνησης και συνολικά της πολιτικής του κεφαλαίου. Μια αριστερά της
σύγκρουσης με τους πυλώνες του συστήματος, το κεφάλαιο, την ΕΕ και το ΝΑΤΟ.

• Μια αριστερά που θα λέει ανοιχτά πως η Ε.Ε. δεν μεταρρυθμίζεται, δεν αλλάζει σε «Ευρώπη των λαών»,
δεν έχει «ανθρώπινο πρόσωπο». Απέναντι σε αυτή την λογική, η ΑΝΤΑΡΣΥΑ παλεύει για την απεξάρτηση



από τα μνημόνια και τα σύμφωνα σταθερότητας, για ρήξη και έξοδο από την ΕΕ και διαγραφή του
χιλιοπληρωμένου χρέους. Για δημόσια κοινωνική ιδιοκτησία στους στρατηγικούς τομείς της οικονομίας,
με εργατικό έλεγχο.

• Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ είναι απέναντι σε κάθε λογική διαχείρισης. Δεν θεωρεί πως μέσα στην ΕΕ μπορούν να
πάνε τα πράγματα προς το καλύτερο, όπως λέει το ΜέΡΑ25. Γι’ αυτό είμαστε ολόψυχα με την ρήξη και όχι
με την «υπεύθυνη ανυπακοή» του Βαρουφάκη! Γιατί παλεύουμε να τους ανατρέψουμε και όχι «να
τους ενοχλήσουμε», όπως λέει το προεκλογικό σλόγκαν του ΜέΡΑ25.

• Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ λέει πως για να έχουμε αξιοβίωτη ζωή, η έξοδος από την ΕΕ είναι αναπόφευκτη και πως το
εργατικό και λαϊκό κίνημα πρέπει να προετοιμάζεται για αυτή. Δεν την παραπέμπουμε στο απροσδιόριστο
μέλλον ούτε θεωρούμε ότι είναι «καταστροφή να φύγουμε τώρα» όπως λέει το ΚΚΕ, που ξόρκιζε
την σύγκρουση το 2015.

• Σήμερα χρειαζόμαστε όσο ποτέ μια ισχυρή διεθνιστική αριστερά. Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ είναι με την
διεθνιστική πάλη των λαών της περιοχής ενάντια στους νέους πολέμους. Την ίδια ώρα το ΚΚΕ προχωρά σε
επικίνδυνες συμμαχίες με εκπροσώπους του εθνικισμού, όπως ο Ν. Μαριάς των ΑΝΕΛ και μάλιστα σε μια
περίοδο όξυνσης του πολέμου και των ανταγωνισμών στην περιοχή. Στον αντίποδα αυτής της γραμμής, η
ΑΝΤΑΡΣΥΑ αποκαλύπτει την επιθετικότητα της ελληνικής αστικής τάξης στην περιοχή, τον
ελληνοτουρκικό ανταγωνισμό για τις ΑΟΖ και λέει πως η νεολαία δεν θα γίνει κρέας για τα κανόνια τους.

• Είμαστε με τα δικαιώματα και τις ελευθερίες, την ισότητα και την εργατική δημοκρατία, κόντρα τον
ρατσισμό, τον σεξισμό, τις έμφυλες διακρίσεις.

Για όλα αυτά, στις 9 Ιουνίου δίνουμε μαζικό μήνυμα απειθαρχίας, σύγκρουσης, εξόδου από την
ΕΕ. Από αντιπολεμική, διεθνιστική, αντικαπιταλιστική σκοπιά. Ψηφίζουμε ΑΝΤΑΡΣΥΑ –
ΑΝΑΤΡΕΠΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ.

Αγαπητές φίλες και φίλοι, συντρόφισσές και σύντροφοι

O ηρωικός αγώνας του λαού της Παλαιστίνης, προδιαγράφει την σύγχρονη απελευθερωτική δυνατότητα,
απέναντι σε μια τερατώδη πολεμική μηχανή, που έχει την στήριξη των ΗΠΑ και της ΕΕ.

Και στο έδαφος αυτό τίθεται το δίλημμα: Με τα κέρδη που οδηγούν σε σφαγές ή με τη ζωή και την
ελευθερία; Είναι το ίδιο δίλημμα που τέθηκε στα Τέμπη. Είναι το δίλημμα που θέτει διαρκώς ο σύγχρονος
ολοκληρωτικός καπιταλισμός της εποχής μας «Κομμουνισμός ή βαρβαρότητα»!

Γι’ αυτό ενισχύουμε την επαναστατική και αντικαπιταλιστική αριστερά! Ενισχύουμε την απελευθερωτική
σοσιαλιστική & κομμουνιστική προοπτική. Παλεύουμε για μια πραγματικά ελεύθερη Ευρώπη, απαλλαγμένη
από τους εθνικισμούς, τον πόλεμο, την εκμετάλλευση. Αυτό είναι το δικό μας όραμα για την Ελλάδα, τα
Βαλκάνια, την Ευρώπη και για ολόκληρο τον κόσμο.

Για την ανατροπή της καπιταλιστικής βαρβαρότητας, για να ανοίξει ο δρόμος της κοινωνικής
απελευθέρωσης.

Γι’ αυτό την Κυριακή ΑΝΤΑΡΣΥΑ -ΑΝΑΤΡΕΠΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ και στην κάλπη!


